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Grußwort Schirmherr Grußwort Schirmherr

Sehr geehrte Damen und Herren,

herzlich willkommen zum 28. Donau-Cup am 25. und 26. Juni 2016 auf der Donau in 
Ulm!

Ich freue mich sehr, Sie alle, liebe Freunde des Donau-Cups, erstmals als Ulmer 
Oberbürgermeister zu dieser traditionellen Sportveranstaltung begrüßen zu dürfen.

Auch wenn die DRV-Regatta in diesem olympischen Sportjahr erneut eine Pause 
einlegen muss und damit keine baden-württembergischen Rudervereine beim dies-
jährigen Donau-Cup an den Start gehen können, ist dennoch ein attraktives 
Programm auf und entlang der Donau geboten: Denn die angemeldeten Freizeit- und 
Betriebsmannschaften haben sich auch dieses Jahr wieder intensiv vorbereitet und 
gehen nun mit großen Ambitionen an den Start. Nicht weniger spannend wird es beim 
Drachen-Cup zugehen, wenn die Drachenboote - ausgestattet mit Drachenkopf, 
Trommler und einschüchternden Schlachtruf - um den Sieg fahren werden.

Erfreulicherweise wird auch in diesem Jahr der Donau-Cup von der Benefiz-
Regatta abgerundet. Unter dem Motto „Rudern gegen Krebs“ werden hierbei 
vom Ulmer Ruderclub e.V. und der Sektion Sport- und Rehabilitationsmedizin am 
Universitätsklinikum Ulm fleißig Spenden gesammelt. Der Erlös kommt im vollen 
Umfang der Stiftung „Leben mit Krebs“ zu Gute.

Recht herzlich möchte ich mich deshalb beim veranstaltenden Ulmer Ruderclub e.V. 
mit all seinen engagierten Helferinnen und Helfern sowie bei den Sponsoren für Ihr 
Engagement bedanken. Ohne diesen tollen Einsatz könnte der traditionelle Donau-
Cup nicht gelingen! Ebenso gilt mein Dank allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern 
sowie den zahlreichen Zuschauern, die dieses Highlight mit sportlichem Leben erfüllen.

Ich wünsche Ihnen allen einen schönen Donau-Cup 2016 mit viel Freude bei hoffentlich 
passendem Ruder-Wetter!

Gunter Czisch
Oberbürgermeister der Stadt Ulm

Auch in diesem Jahr findet bereits zum dritten Mal die gemeinnützige Veranstaltung 
„Rudern gegen Krebs“ in Ulm statt. Dabei wird die Donau zur malerischen Kulisse für 
das gemeinsame Sporttreiben unterschiedlichster Menschen mit dem Ziel, Spenden 
für die Sektion Sport- und Rehabilitationsmedizin des Universitätsklinikums Ulm zu 
sammeln. Sehr gerne habe ich daher die Schirmherrschaft übernommen und freue 
mich alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer zur diesjährigen Ruderregatta in der 
Donaustadt begrüßen zu dürfen. 

Bundesweit veranstaltet die Stiftung Leben mit Krebs in vielen deutschen 
Städten Benefizregatten, um durch diese Veranstaltungen Spenden für spezielle 
Sportprogramme für Krebspatientinnen und -patienten in der Onkologie zu sammeln. 
Durch den finanziellen Erlös kann so eine wichtige Grundlage für die Behandlung und 
die individuelle Betreuung der Erkrankten auf sportlicher Basis geschaffen - und somit 
auch ein wichtiger Beitrag zur Genesung geleistet werden. Denn der Sport kann nicht 
nur helfen, die körperlichen Strapazen der Therapie besser zu ertragen, sondern 
trägt durch die willkommene Abwechslung auch zum psychischen Wohlergehen der 
Patientinnen und Patienten bei.

Bei der diesjährigen Ruderregatta ist wieder eine Menge geboten: Es gibt sowohl ein 
Erwachsenen-Rennen als auch ein Rennen der „Onko-Kids“ für interessierte Kinder. 
Insgesamt werden etwa 120 Boote auf der Donau unterwegs sein und für ein sport-
liches Ereignis der Extraklasse sorgen. Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer werden 
dabei im Vorfeld von ehrenamtlichen Mitgliedern des Ulmer Ruderclubs Donau e.V. 
auf die Veranstaltung vorbereitet und in die Besonderheiten des Rudersports ein-
gewiesen. Somit ist ein optimaler Rahmen geschaffen, um nicht nur spannende und 
unterhaltsame Ruderrennen bestaunen zu können, sondern auch für ein gemeinsames 
Sporttreiben, das die unterschiedlichsten Menschen durch den Spaß an der gemein-
samen Sache verbindet und mit Sicherheit in bester Erinnerung bleiben wird. 

Der Stiftung Leben mit Krebs, dem Universitätsklinikum Ulm, dem Ulmer Ruderclub 
Donau e.V., den Sponsoren sowie allen Beteiligten danke ich herzlich für die 
Organisation der diesjährigen Benefizregatta. Danken möchte ich auch den vie-
len Ruderinnen und Ruderern, die durch ihr Engagement zu einer gelungenen 
Veranstaltung beitragen und damit einen großen Dienst für die Kinder und auch für 
die Allgemeinheit leisten. Viel Erfolg und eine gelungene Ruderregatta 2016 in Ulm!

Winfried Kretschmann
Ministerpräsident des Landes Baden-Württemberg
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Grußwort Stiftung Leben mit KrebsGrußwort Universitätsklinikum Ulm

Liebe Ruderinnen und Ruderer,
liebe Besucherinnen und Besucher,

Wir freuen uns sehr, dass die Benefizregatta „Rudern gegen Krebs“ der Stiftung Leben 
mit Krebs  zum 3. Mal auf der Donau in Ulm ausgetragen wird. Die Resonanz der 
Regatta ist ausgezeichnet:

111 Teams unterstützen mit Ihrer Anmeldung den guten Zweck, um Patienten mit einer 
Krebserkrankung spezielle Sportprogramme während und nach einer onkologischen 
Behandlung zu ermöglichen.

Der Erlös der Ulmer Regatta kommt dem Projekt „Sport und Krebs“ in der Sport- und 
Rehabilitationsmedizin des Universitätsklinikums Ulm unter der Leitung von Dipl.-
Sportwissenschaftlerin Stephanie Otto zu Gute. Sportliche Aktivitäten onkologischer 
Patienten haben nachweislich einen positiven Einfluss auf ihren Krankheitsverlauf.

Wir danken allen Förderern, dass sie dieses individualisierte Angebot möglich machen. 
Besonderer Höhepunkt ist in diesem Jahr das ActiveOncoKids-Rennen, zu dem sich 
6 Boote mit ehemals betroffenen Kindern und Jugendlichen aus verschiedenen 
onkologischen Zentren angemeldet haben. Ebenso wird es wieder ein spannendes 
Patientenrennen geben, bei dem vier Boote an den Start gehen werden.

Es freut uns sehr, dass Herr Winfried Kretschmann, Ministerpräsident des Landes 
Baden-Württemberg und Herr Gunter Czisch, Oberbürgermeister der Stadt Ulm, wie-
der die Schirmherrschaft übernommen haben.

Insbesondere danken wir dem Ulmer Ruderclub Donau e.V., seinem RgK-Team, den 
vielen Paten und den zahlreichen Mitgliedern für Ihr persönliches Engagement.
Herzlichen Dank auch der Stiftung Leben mit Krebs, dass diese Benefizveranstaltung 
wieder in Ulm stattfinden kann.

Wir wünschen allen Teilnehmern und Helfern ein gutes Gelingen. Viel Freude wünschen 
wir natürlich auch den Zuschauern, denen wir unsere moderne und ganzheitliche 
Krebstherapie in der Ulmer Universitätsklinik näher bringen möchten.

Liebe Ruderinnen, liebe Ruderer,
liebe Besucherinnen und liebe Besucher,

ich begrüße Sie ganz herzlich zur dritten Benefizregatta „Rudern gegen Krebs“ in Ulm. 
Es freut uns sehr, dass die Stadt an der Donau seit 3 Jahren einer von insgesamt 23 
Regatta-Standorten ist, in dem sich unsere Stiftung für den Aufbau von Sportgruppen 
für onkologische Patienten engagiert. 

Als Vorreiter im Gebiet der therapieunterstützenden Behandlungen und Initiatoren 
der Benefizserie freuen wir uns sehr, dass unsere Stiftung Leben mit Krebs in den 
letzten 10 Jahren zahlreiche Projekte in den Bereichen Sport, Kunst, Ernährung 
und Psychoonkologie bundesweit angestoßen und erfolgreich umgesetzt hat und 
dass sich die Benefizregatta – das Aushängeschild der Stiftung – zur größten 
Breitensportveranstaltung dieser Art in Deutschland etabliert hat. Seit 2005 haben 
sich rund 18.000 Ruderbegeisterte für die Menschen mit Krebs in die Riemen gelegt und 
dazu beigetragen, dass Bewegungsprojekte vielerorts schon zum festen Bestandteil 
einer onkologischen Therapie gehören.

Über 110 Vierer-Mannschaften – Ruderer und Amateure aus Wirtschaft, Medizin und 
Gesellschaft sowie Betroffene und ActiveOnkoKids – gehen dieses Jahr in Ulm an den 
Start, um „gegen den Krebs“ zu rudern. Ein überwältigtes Meldeergebnis! 

Die Erlöse der diesjährigen Veranstaltung in Ulm sind erneut zur Unterstützung des 
Projektes „Sport und Krebs“ vorgesehen, das bereits seit 2011 in der Sektion Sport- 
und Rehabilitationsmedizin am Universitätsklinikum Ulm angeboten wird. Dadurch 
kann Krebspatienten auf ganz besonderem Wege geholfen werden, weil Bewegung 
günstige Auswirkungen auf den Krankheitsverlauf und die Genesung haben kann.

Es ehrt unsere Initiative ganz besonders, dass Winfried Kretschmann, Ministerpräsident 
von Baden-Württemberg und Gunter Czisch, Oberbürgermeister der Stadt Ulm, unse-
re Regatta unter ihre Schirmherrschaft stellen werden. 

Im Namen der Stiftung Leben mit Krebs danke ich herzlich unseren  
Kooperationspartnern, der Sektion für Sport- und Rehabilitationsmedizin am Ulmer 
Universitätsklinikum und dem Ulmer Ruderclub Donau e.V. sowie allen engagierten 
ehrenamtlichen Helfern, Förderer und Sponsoren. Sie alle haben „Rudern gegen Krebs“ 
unterstützt und es zu dem bundesweit besonderen sportlichen Ereignis gemacht. 

Ich wünsche uns allen spannende Rennen auf der Donau und eine erfolgreiche 
Veranstaltung!

Klaus Schrott
Vorsitzender des Vorstandes
Stiftung Leben mit Krebs

Prof. Dr. Dr. Jürgen Steinacker
Universitätsklinikum Ulm 
Leiter Sektion Sport- und Rehabilitationsmedizin
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Grußwort Ulmer Ruderclub

2016 steht unsere jährliche Regatta unter neuen Eindrücken.

„Rudern geben Krebs“ stellt mit seinem Anspruch, für einen guten Zweck zu dienen, 
eine ganz neue Herausforderung für uns dar.

Rudern im Breitensport und vor allem für Krebspatienten ist eine für den Körper sehr 
schöne und gesundheitlich wichtige Freizeitbeschäftigung.

Wir haben mit dieser Idee, die Benefizregatta in unseren Donaucup einzubinden, eine 
sehr anspruchsvolle Aufgabe gefunden. Diese Regatta wird nun zum 3. Mal in dieser 
Serie in Ulm ausgetragen und schafft wieder neue Eindrücke und neue Aspekte, die wir 
im Sinne der Stiftung Leben mit Krebs gemeinsam mit unseren Kooperationspartnern 
durchführen. Der Erlös kommt einer sehr guten Sache zu Gute. 2016 haben wir sage 
und schreibe 111 Teams und sind bereits an der Planungsgrenze angelangt!

Allen Beteiligten wünsche ich eine erfolgreiche Regatta mit vielen freudigen  
Erlebnissen.

Ihr Andreas Huber
1. Vorsitzender Ulmer 
Ruderclub

Rennen M
Männer-Klasse Vorläufe 9:00 Uhr
min. 3 Männer HoffnungslÄufe 12:06 Uhr

Halbfinale 14:48 Uhr
finale 16:42 Uhr

Rennen X
Mixed-Klasse Vorläufe 9:48 Uhr
2 Frauen / 2 Männer Hoffnungsläufe 12:36 Uhr

Halbfinale 15:12 Uhr
finale 16:30 Uhr

Rennen F
Frauen-Klasse Vorläufe 10:48 Uhr
min. 3 Frauen Hoffnungsläufe 13:48 Uhr

Halbfinale 15:36 Uhr
finale 16:36 Uhr

Rennen V
Meisterklasse Vorläufe 11:42 Uhr
Vereinsmannschaften 
Medaillengewinner des Vorjahres Hoffnungsläufe 14:30 Uhr

Halbfinale 16:18 Uhr
FINALE 16:54 Uhr

Rennen K
ActiveOncoKids-Rennen Vorläufe 13:24 Uhr

Finale 16:06 Uhr
Rennen P 
Rennen der Stiftung Leben mit Krebs Finale 16:48 Uhr

Rennen S 
Superfinale Finale 17:12 Uhr

Siegerehrungen ca. 17:45 Uhr

Zeitplan der Veranstaltung 
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Sponsoren

Wir danken den Förderern und Sponsoren für ihre Unterstützung:

Fresenius - Stiftung

Otto Kässbohrer Stiftung

Offenlegung der finanziellen Unterstützung gemäß FSA-Kodex: 
Janssen-Cilag GmbH Sponsoring 500,00 Euro
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Startliste

Rennen M: Männer Klasse (min. 3 Männer) Rennen X: Mixed Klasse (2 Frauen / 2 Männer)

Startliste
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Rennen F: Frauen Klasse (min. 3 Frauen) Rennen V: Meister Klasse

Rennen K: ActiveOncoKids

Rennen P: Rennen der Stiftung Leben mit Krebs

Startliste Startliste



14 15 

Startliste / Teams

Rennen S: Superklasse

Teams

Rennen M: Männer Klasse (min. 3 Männer) Fortsetzung� 26 Boote

Rennen M: Männer-Klasse (min. 3 Männer)� 26 Boote

3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

Rennen M : Männer Klasse ( mindestens 3 Männer ) ( 26 Boote )

1 DUU 2 Dienstleistungsgesellschaft Universitätsklinikum Ulm mbH

2 Die neue Chance' Rollo Huber e.k., Ulm

3 Rewe Familie Michalik 1 REWE, Ulm

4 Nokia Roaring Rowers Nokia Ulm

5 Ulmer Universitätsgesellschaft Ulmer Universitätsgesellschaft e. V.

6 Rapp-Architekten 1 Rapp Architekten, Ulm

7 Flying Rowers Airbus Defence and Space GmbH, Ulm

8 Die ELLEgansten Ellegast Grundstücksgesellschaft mbH & Co.KG, Warthausen

9 Rewe Tolksdorf 2 REWE, Ulm

10 Felder- und Wellenbrecher Rotary Club Fakultät Elektrotechnik, Ulm

11 Alpha Raycers Klinik für Nuklearmedizin, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. Ambros Beer

12 Hausärzte am Klosterhof Hausärzte am Klosterhof, Ulm-Söflingen

13 Nokia Funkloch Nokia Ulm

14 Chirurgie 1

15 Rewe Kriegel Besser Leben REWE, Ulm

16 Electric Dent Vet 1 Electric Dent Vet 1, Electric Dent Vet 1, Schelklingen

17 SCHWENK Black Pearl SCHWENK Zement KG, Ulm

18 Diagnostikzentrum Ulm Diagnostikzentrum Ulm GmbH

Georg Höck, Petra Lung, Jürgen Gerstner, Bernd Hassler

Dr. Gregor Cammerer, Dr. Johannes Lemke, Fred Seuffer, Anja Müller-Reinartz

Uwe Kriegel, Ann-Katrin Mittler, Burak Sögüt, Daniel Stache

Wolfgang Feifel, Jochen Kay, Michael Strobl, Thomas Schwarztrauber

Klinik für Allgemein- und Viszeralchirurgie, Zentrum für Chirurgie, Universitätsklinikum Ulm, 
Prof. Dr. Doris Henne-Bruns

Dietrich Engmann, Hans Hengartner, Prof. Dr. Jürgen Steinacker, Prof. Dr.-Ing. Michael Weber

Anna-Katharina Hengartner, Rainer Fehrle, Frank Brodbeck, Simon Glöckler

Dr. Uwe Virkus, Michael Heimann, Nicole Feist, Marco Difonzo

Prof. Steffen Prochnow, Szillard Dombi, Stefan Falkenberger, Matthias Schneider

Klaus Raiber, Michael Schmitt, Michel Jaquet, David Zühlsdorf

Cihan Tamur, Phong Mai, Eduard Hinkel, Taner Arici

Oliver Neun, Ibrahim Durmus, Rifat Berisha, Christine Landshammer

Mahmoud Al Homedy, Ayman Al Musaitef, Mohamad Al Musaitef, Mohamad Al Qamha

Tim Michalik, Thomas Heth, Stephan Kutschera, Patrick Geisinger

Iyer Narayanan, Vikas Chandra, Norbert Wagner, Mohammad Hussain

Sarah Johnson, Patrick Peetz, Besart Ferizi, André Tolksdorf

Florian Delfanti, Michael Fischer, Sabine Schmid, Stefan Spaun

Gordon Winter, Felix Arndt, Dr. Artur Greinert, Karl Peter Bohn

Sigurd Süßmuth, Ernst Waldner, Sandra Bochtler, Bernhard Maichel, St. Katrin Bösch
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

19 Rapp-Architekten 2 Rapp Architekten, Ulm

20 Swordfish Airbus Defence and Space GmbH, Ulm

21 Rewe Familie Michalik 3 REWE, Ulm

22 Nokia Radiowave Nokia Ulm

23 CCG Gigaherz Cassidian Communications GmbH, Ulm

24 Fleischeslust II Metzgerei, Catering & Partyservice, Geydan-Gnamm GmbH, Neu-Ulm

25 Impuls 1 Impuls Gesundheitszentrum, Biberach

26 ITUlm ITUlm-DataSolutionCenter

Rennen X : Mixed Klasse ( 2 Frauen / 2 Männer ) ( 35 Boote )

27 Who Dares Wins Airbus DS Electronics and Border Security GmbH, Ulm

28 Rewe Grafl 1 REWE, Ulm

29 DUU 1 Dienstleistungsgesellschaft Universitätsklinikum Ulm mbH

30 Die Turbo Schnecken Nokia Ulm

31 ZMK II

32 Da Roberto 'Da Roberto' Caffe & Bruschetta, Ulm

33 x-Ray Racers 4

34 Rewe Familie Michalik 7 REWE, Ulm

35 Japadapadu Private Unterstützer

Birgit Angerer, Dr. Benedikt Schwab, Dr. Daniel Vogele, Katja Prinzing

Simone LePera, Melanie Höhler, Sascha Schneider, Hakan Özkan

Christa Duckek, Jacqueline Selbmann, Maximilian Horlacher, Dieter Horlacher

Sven Hofmann, Axel Dismer, Kirsten Bleher, Dill-Eyob Tecle

Laura Borri, Livia Francalanza, Alexandre Cunha, Johana Cardenas Cardoso, St. Hartmut Dieterich

David Zügel, Sebastian Gröller, Valerie von Königsmark, Alexandra Gelwer

Marlene Paul, Paul Bloching, Nicole Schleich, Jürgen Schleich

Klinik für Diagnostische und Interventionelle Radiologie, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. M. 
Beer

Oliver Glocker, Sven Philipp, Eric Sommer, Lothar Kiebler

Heiko Möck, Roland Niederich, Anke Reccia, Gottfried Kahraman

Anja Ruess, Christof Kramer, Jeannette Sauvant, Dominik Weiss, St. Tim Wölke

Jennifer Hettich, Manuela Heth, Sven Tietz, Ralph Grafl

Sebastian Lang, Robiin List, Arthur Zimmermann, Anna Jochim

Andreas Kudlik, Georg Weber, Helga Pascolo, Andree Haubrich

Herbert Schmidt, Khader Mreisi, Michael Thierer, Elisabeth Paller

Fabian Brendle, Bünyamin Cankaya, Charly Haas, Gabriella Hann

Stefan Döhler, Bernd Nagel, Marcel Eckert, Olesja Erhart

Bernhard Höhne, Jozo Mijatovic, Athanasios Demisis, Matthias Kress

Klinik für Zahnärztliche Prothetik,  Zentrum für Zahn-, Mund- und Kieferheilkunde, 
Universitätsklinikum Ulm, Prof. Ralph Luthardt
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Rennen X: Mixed-Klasse (2 Frauen / 2 Männer)� 35 Boote
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Teams Teams

Rennen X: Mixed-Klasse (2 Frauen / 2 Männer) Fortsetzung� 35 Boote

3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

36 Die Fruchtwassermatrosen 1
Klinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. W. Janni

37 Kupferburg Landratsamt Neu-Ulm

38 HeRKUles RKU - Universitäts- und Rehabilitationskliniken Ulm gGmbH

40 KvS-Mixer Kollegium der Kilian-von-Steiner-Schule, Laupheim

41 Rentschler Biotechnologie Rentschler Biotechnologie GmbH, Laupheim

42 Team F82.0 Psychologen Ulm

43 Wassermüller Wassermüller Ulm GmbH

44 Rewe Familie Weimper 2 REWE, Ulm

45
x-Ray Racers 2

46 SaBeKiPaSa Private Unterstützer

47 Schwabenkörnli's SchapfenMühle GmbH & Co. KG, Ulm

48 CCG Megaherz Cassidian Communications GmbH, Ulm

49 Rewe Familie Mändle 2 REWE, Ulm

50 Rewe Markt 1 Rewe Markt GmbH, Zweigniederlassung Südwest, Wiesloch

51 Bantleon Heim-Vorteil Hermann Bantleon GmbH, Ulm

52 ZEISS 1 Carl Zeiss AG, Consumer Optics, Oberkochen

53 SCHWENK t-it-anic SCHWENK Zement KG, Ulm

54 Rewe Familie Mändle 1 REWE, Ulm

Sidra Assi, Elisabeth Hunger, Marco Spiegel, Marco Pupillo

Tobias Bohn, Ursula Maucher, Christopher Matussek, Helga Baur

Mechthilde Rockweiler, Detlef Hoog, Michael Stolz, Monika Hassenstaub

Christian Beder, Ulrike Kuhn, Claudia Sandtner, Stefan Reiser

Thomas Schacher, Britta Kampke, Stephi Lindenmayer, Manfred Kuhn

Patrick Izquierdo, Sabine Landsbeck, Kirsten Huss, Bernd Huss

Markus Neuschl, Karsten Müller, Jana Nauenburg, Tatjana Voigt

Lisa Thumm, Mario Kalb, Dr. Markus Kolland, Heidi Streitenberger

Nataly Hannisch, Jasmin Hannisch, Marvin Schies, Yasin Bahir

Kristin Holzäpfel, Hannes Herrmann, Julian Ulrich, Theresa Hanke

Thomas Scherraus, Carola Häfele, Thomas Sauter, Christina Weidner

Simone Gröger, Ismail Korkmaz, Rota Smukovska, Ioannis Kopanos

Dr. Urs Würtemberger, Karin Gassner, Madeleine Stahl, Dr. Jean-Philipp Zalet

Thomas Luther, Wolfgang Rieger, Sandy Vorwieger, Theresa Hopfensitz

Sebastian Stallasch, Caroline Stallasch, Viktoria Schmidt, Meyer Friederieke

Rena Kromik, Matthias Kugelmann, Philipp Pföst, Meike Pfeil, St. Ellen Kubeth

Andreas Glöckner, Vanessa Walter, Verena Frey, Jos Kollert

Kristina Ernst, Dr. Michael Kranich, Uhde Miriam, Arkadius Polasik

Klinik für Diagnostische und Interventionelle Radiologie, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. M. 
Beer
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis
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Andreas Glöckner, Vanessa Walter, Verena Frey, Jos Kollert
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

55 Die Fruchtwassermatrosen 2
Klinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. W. Janni

56 Die Quietscheenten Landratsamt Neu-Ulm

57 x-Ray Racers 1

58 Die Fils-Donau-Connection Private Unterstützer

59 Rewe Familie Michalik 4 REWE, Ulm

60 RKUboot RKU - Universitäts- und Rehabilitationskliniken Ulm gGmbH

61 Die Schornis Schornsteinfeger, Geislingen/Aufhausen

62 Bravo Hits c-entron software gmbh, Ulm

Rennen F : Frauen Klasse ( mindestens 3 Frauen ) ( 36 Boote )

63 Rewe Familie Weimper 1 REWE, Ulm

64 Rewe Kriegel Affähre REWE, Ulm

65 Stadt Neu-Ulm Stadtverwaltung, Hauptamt, FB6, Neu-Ulm

66 Hühnerhaufen Praxis Dres. Kupferschmid/Adis/Gaissmaier/Voßbeck, Ulm

67 Impuls 2 Impuls Gesundheitszentrum, Biberach

68 Rewe Ehlert 1 REWE, Ulm

69 Rewe Markt 2 Rewe Markt GmbH, Zweigniederlassung Südwest, Wiesloch

70 Physio Glück Physiotherapie Claudia Danner, Ulm

71 Datensurfer Uni-Ulm 1 Institut für Epidemiologie und Med. Biometrie, Universitätsklinikum Ulm

Claudia Danner, Sabine Fischer, Dagmar Steininger, Susanne Wagner

Silvia Sander, Gabriele Nagel, Andrea Jänsch, Marianne Meule

Edith Vöhringer, Nadine Ruf, Sabrina Reimann, Helen Abt

Dr. Birgitta Schieder, Benita Kühner, Marion Krohn, Andrea Limbeck

Corinna Ehrentaler, Nicole Netkowski, Angela Tracy, Daniel Jäger

Carina Spiegel, Anika Zech-Wetzel, Anna Maria Kolitsa, Tanja Hilla

Stephan Bail, Michael Stadelmeyer, Martina Brandl, Stephanie Kaupp

Susanne Dutschke, Gabriele Köhler, Elsbeth Motz, Göksel Akay

Marius Köhler, Ivaila Lazarova, Viktoria Berg, Stojanka Bozinoska

Tatjana Schüly, Stefanie Dannemann, Daniela Häge, Tanja Pfeiffer

Silke Neugschwender, Michael Neugschwender, Christian Aschoff, Monika Meier

Christine Schindler, Cosimo DeSabato, Rosalba Di Nezza, Nico Kowalski

Nicole Schmiedt, Sebastian Lux, Natalie Schwarz, Philipp Kohlmann

Mario Militello, Peter Kaißer, Nicole Fischer, Anja Stahl

Janis Kalvins, Frank Reister, Sophia Volz, Dr. Amelie Schramm

Wolfgang Siegl, Anja Egerer, Robert Wenger, Corinna Niederle

Prof. Dr. Meinrad Beer, Anthony Alexis, Mieke Thimm, Dr. Stefanie Lorenz

Klinik für Diagnostische und Interventionelle Radiologie, Universitätsklinikum Ulm,         Prof. 
Dr. M. Beer
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

72 Rewe Familie Michalik 6 REWE, Ulm

73 ratiopharmracers Private Unterstützer

74 Hahn im Boot Zentrale Einrichtung Klinische Chemie, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. H. J. Groß

75 Fleischeslust III Metzgerei, Catering & Partyservice, Geydan-Gnamm GmbH, Neu-Ulm

76 Rewe Tolksdorf 1 REWE, Ulm

77 EBKT Innere Medizin III, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. H. Döhner

78 Kilian von Steiner Förderkreis Kilian-von-Steiner-Schule, Laupheim

79 Charly

80 Rewe Familie Michalik 2 REWE, Ulm

81 x-Ray Racers 3

82 Retterlis Bundeswehrkrankenhaus, Onkologie, Ulm

83 CCCU - with you

84 Rewe Familie Michalik 8 REWE, Ulm

85 Die Fruchtwassermatrosen 3
Klinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. W. Janni

86 Ulmia Ratio Kinderklinik GHD GesundHeits GmbH Deutschland, Ulm

87 MUKKI Mobile Ulmer Kinder- Kranken- und Intensivpflege MUKKI GmbH

88 Rewe Kriegel Aquaholic REWE, Ulm

89 Datensurfer Uni-Ulm 2 Institut für Epidemiologie und Med. Biometrie, Universitätsklinikum Ulm

Comprehensive Cancer Center Ulm Tumorzentrum Alb-Allgäu-Bodensee, Universitätsklinikum 
Ulm, Prof. Dr. J. Huober

Dr. Catharina Schütz, Dr. Florence Junghanns, Dr. Michael Kästner, Dr. Gloria Herrmann

Petra Grohe, Heribert Karrer, Alexandra Lehn, Sissy Jenderny

Tanja Kriegel, Sabine Graf, Elmaze Nosha, Diana Schwegele

Friederike Rohlmann, Gudrun Weinmeyr, Bettina Mack, Birgit Hay

Dr. Christine Mehlhorn, Arlene Kummer, Nadine Glaubitz, Kerstin Ettel

Melanie Handke, Rebecca Sommer, René Steinbock, Juliane Krebel

Vanessa Knezevic, Lia Holl, Julia Knezevic, Claus Barth

Dr. Susanna Albrecht, Dr. Christiane Lato, Dr. Miriam Deniz, Prof. Katharina Hancke

Inga Bogenrieder, Katrin Liebscher, Sylvia Schubert, Annette Weber, St. Ellen Kubeth

Tabea Schöferle, Lara Honold, Annette Saur, Michaela Saur

Claudia Daubenschütz, Miriam Passarella, Nikole Mumber, Gudrun Gaus

Dr. Inka Wendlik, Dr. Valentina Schäle, Kristina Strecke, Michaela Häussler

Institut für Diabetes-Technologie, Forschungs- und Entwicklungsgesellschaft mbH an der 
Universität Ulm

Klinik für Diagnostische und Interventionelle Radiologie, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. M. 
Beer

Julia Korzer, Yvonne Steinhardt, Benjamin Bommer, Janine Keller

Petra Hoch, Rosi Neher, Erni Blank, Daniel Poidinger

Lidia Schmal, Aleksandra Micic, Jil König, Frau Giese

Marina Bosch, Dr Katrina Scholl, Susanne Härtel, Catja Speidel

Christin Große, Constanze Nuck, Heidi Pscheidl, Sandra Lingner

Sonja Bottenschein, Bettina Schütz, Katrin Pfänder, Marieluise Paul
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

90 Lionsmädels Private Unterstützer

91 Die Storchenhelferinnen Zentrale Einrichtung Klinische Chemie, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. H. J. Groß

92 Rewe Familie Michalik 5 REWE, Ulm

93 Fleischeslust I Metzgerei, Catering & Partyservice, Geydan-Gnamm GmbH, Neu-Ulm

94 Die MOT'en MKM Medizinal Kontor München GmbH, Vierkirchen

95 Uni Ulm Hochschulsport und Betriebliches Gesundheitsmanagement, Universität Ulm

96 Rewe Familie Weimper 3 REWE, Ulm

97 Archi Noah Seidel Architekten und Generalplaner GmbH, Ulm

98 Sportfreunde

Schneller 2.0

Rennen V : Meisterklasse (Vereinsmannschaften, Medaillengewinner des Vorjahres) ( 11 Boote )

100 URCD Frauenpower Rollo Huber e.k., Ulm

101 URCD Ratz-Fatz - für Rewe Holy REWE, Ulm

102 Steiler Zahn Geislingen Dentaltechnik Müller, Geislingen a.d. Steige

103 Gloria Gloria Geräte für Haus und Garten, Ulm

104 TSV Albeck TSV Albeck, Fussball, Langenau

105 LadysFirst! ecoSPECS GmbH, Biberach

106 URCD Ruck Zuck - für Rewe Holy REWE, Ulm

107 Under Pressure Southern Friends, Kempten Ulm

Dr. Anja Aschoff, Dr. Regina Gaissmaier, Nikola Mattschas, Sabine Zöllner

Gregor Döhner, Lucas Kress, Elisabeth Moor, Ann-Sophie Zeipekkis

Melanie Kräuter, Madeleine Bleher, Irina Steck, Nadja Riedel

Nurcan Weishaar, Ilse Bosch, Hedi Dilger, Cornelia Olz

Paul Ole Scherber, Aaron Böhm, Conny Schillinger, Anouk Mertens

Mona Werner, Andrea Jutz, Christine Madel, Simone Dübel

Nicole Huber, Martina Lutz, Ulrike Pösger-Dicknöther, Sylvia Fischer-Zeller

Johannes Adolph, Maximilian Hitzler, Melina Thiel, Elisabeth Stützle

Elisabeth Müller, Reinhold Müller, Viktoria Bauer-Hack, Sarah Göhring

Daniel Gagiannis, Dr. Regine Mayer-Steinacker, Christina Hungele, Kathleen Zschäge

Nanette Erkelenz, Romy Lauer, Lena-Maria Kiem, Belinda Hoffmann

Sabrina Altavina, Alexandra Friedrich, Tugba Camdal, Marina Staiger

Andrea Lugauer, Jennifer Gring, Marina Zimmermann, Philipp Seidel

Deutsche Zeitschrift für Sportmedizin (DZSM), Universitätsklinikum Ulm, Sport- und 
Rehabilitationsmedizin

Cornelia Neumann, Brigitte Stelzer, Ulrike Ufken, Birgit Schless

Teresa Meininger, Amrei Leonie Eßlinger, Lia Melina Beer, Regina Markwardt

Carolin Gering, Ramona Schmutz, Jana Richter, Michael Beck

Sabrina Gnamm, Stefanie Pscheidl, Leonardo Tisti, Carola Zuidema
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Rennen V: Meister-Klasse� 11 Boote

Rennen K: ActiveOncoKids� 6 Boote
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

108 Rowing Görls

109 URCD Just for Fun AOK - Die Gesundheitskasse Ulm-Biberach

110 URCD für Rewe Ehlert 2 Ulmer Ruder-Club 'Donau'

Rennen K : ActiveOncoKids-Rennen ( 6 Boote )

111 itz bosijali

112 Moby Dick

113 Unicorn

114 Waveriders

115 The Big Gig

116 Die coolen Rowers

Rennen P : Rennen der Stiftung Leben mit Krebs ( 4 Boote )

117 Rudi

118 DonauWelle

119 Donauhexen

120 Ahoi

Helga Ruhland-Furtwängler, Doris Banzhaf, Sigrid Rauch-Ruff, Elke Fülle

Marika Stiehle, Hildegard Frank, Andrea Schick

Renate Berta Schmid, Bärbel Wörz-Kreuzberg, Sabine Schmid

Renate Schmid, Petra Kreßmann, Petra Subba

Sektion für Sport- und Rehabilitationsmedizin, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. Dr. Jürgen 
Steinacker

Sektion für Sport- und Rehabilitationsmedizin, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. Dr. Jürgen 
Steinacker

Sektion für Sport- und Rehabilitationsmedizin, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. Dr. Jürgen 
Steinacker

Sektion für Sport- und Rehabilitationsmedizin, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. Dr. Jürgen 
Steinacker

Emese Trajer, Anne Kelso, Anna Abele, Claire Kutzner

Bernd Horlacher, Mara Kugel, Jan Baier, Florian Emmert

Christoph Dreher

Sektion für Sport- und Rehabilitationsmedizin, Universitätsklinikum Ulm, Prof. Dr. Dr. Jürgen 
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3. Benefizregatta Ulm 2016

Rudern gegen Krebs am 26. Juni 2016 auf der Donau
Meldeergebnis

108 Rowing Görls

109 URCD Just for Fun AOK - Die Gesundheitskasse Ulm-Biberach

110 URCD für Rewe Ehlert 2 Ulmer Ruder-Club 'Donau'

Rennen K : ActiveOncoKids-Rennen ( 6 Boote )

111 itz bosijali

112 Moby Dick

113 Unicorn

114 Waveriders

115 The Big Gig

116 Die coolen Rowers

Rennen P : Rennen der Stiftung Leben mit Krebs ( 4 Boote )

117 Rudi

118 DonauWelle

119 Donauhexen

120 Ahoi

Helga Ruhland-Furtwängler, Doris Banzhaf, Sigrid Rauch-Ruff, Elke Fülle

Marika Stiehle, Hildegard Frank, Andrea Schick

Renate Berta Schmid, Bärbel Wörz-Kreuzberg, Sabine Schmid

Renate Schmid, Petra Kreßmann, Petra Subba
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Teams Teams

In diesem Jahr findet in Ulm in Zusammenarbeit mit dem Netzwerk „ActiveOncoKids“ das  
2. „ActiveOncoKids-Rennen“ für Jugendliche statt, für das sich 23 junge Patientinnen und Patienten 
zusammen mit ihren Geschwistern, Freunden und Eltern von 
vier Klinikstandorten in ganz Deutschland eifrig vorbereitet 
haben.
Das Netzwerk ist besonders um den Strukturausbau von bewe-
gungsbezogenen Angeboten, die Vernetzung von Kliniken 
und Instituten und den Erfahrungsaustausch bemüht. 
Infos auch unter http://activeoncokids.jimdo.com/



22 23 

	 Teamcaptain: Ihr Teamcaptain (TC) ist der Ansprechpartner der Regattaleitung und 
zuständig für An- und Ummeldung sowie Einsprüche.

	� Anmeldung: Bitte melden Sie sich im Festzelt an, geben Sie, falls noch nicht gesche-
hen, die Enthaftungserklärung Ihrer Mannschaft ab und empfangen Sie Teamkleidung, 
Startnummer.

	 Startnummern: Boot und Mannschaft sind mit der Mannschafts-, Startnummer zu kenn-
zeichnen. Startnummer bei Anmeldung im Festzelt gegen 10,00 € Pfand. Rückgabe am 
Stand der Stiftung Leben mit Krebs.

	 Startzeit: Für die Einhaltung der verbindlichen Startzeiten sind die Mannschaften  
verantwortlich. Qualifizierte Mannschaften erhalten ihre nächste Startzeit an den  
Info-Tafeln (INFO) der Veranstaltung.

	 Bitte begeben Sie sich 30 Minuten vor Startzeit zur Umsteigezone!

	 Boote: Der Ausrichter stellt 14 Boote zur Verfügung. Ein Anspruch auf ein bestimmtes Boot 
besteht nicht.

	 Steuerleute: Steuerplätze sind dauerhaft mit Personal (Bootspaten) der Ausrichter besetzt.

	 Einsteigen/Umsteigen: Steg am Volksfestplatz - Ulmer Seite. Bitte begeben Sie sich 
danach umgehend in die Vorbereitungszone. Beachten Sie aus Sicherheitsgründen bitte 
auch die Anweisungen des Organisationspersonals am Steg und auf der Wettkampfstrecke.

	 Startbahnen: 4

	 Vorbereitungszone: Einschwimmen der Boote. 

	 Startzone: Startvorbereitung. Zuweisung der Startbahnen auf den Info-Tafeln (INFO) an 
Land und durch Schiedsrichter auf dem Wasser. Der Wettkampfstrecke befindet sich vor 
dem Ulmer Volksfestplatz.

	 Start: fest, im Einzelfall lose

	 Streckenlänge: ca. 300 m

	 Ziel: Platzierung und ggf. Zeitnahme durch Zielgericht.

	 Qualifikationssystem: Finalteilnehmer qualifizieren sich über Vor- und Hoffnungsläufe, 
Halbfinale für das Klassenfinale (siehe Zeitplan!) Die Klassensieger starten im Superfinale.

	 Bootsschäden: Bitte melden Sie Schäden an den Booten umgehend beim Umsteigen an 
das Organisationspersonal am Steg.

Informationen zur Regatta - Wettkampfordnung

Mit der Beachtung dieser Hinweise tragen Sie persönlich zum Gelingen der Veranstaltung bei. 
Vielen Dank! Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die Regattaleitung (L) am Ziel. 

Hinweise für Regattateilnehmer Ulm

	 Parken: Im Umkreis der Veranstaltung stehen ausreichend öffentliche Parkplätze zur 
Verfügung. Wir bitten um Kennzeichnung mit den Sonderausweisen, den wir Ihnen 
geschickt haben. Auf die Einhaltung der StVO wird ausdrücklich hingewiesen!

	 Teamkleidung: Jedes Team erhält bei Registratur T-Shirts „Rudern gegen Krebs“ als 
Wettkampfkleidung. Eigene einheitliche Wettkampfkleidung ist erlaubt.

	 Umkleidemöglichkeit: Keine! Wir empfehlen die Anreise in Sportkleidung und 
Mitbringen von Ersatzkleidung.

	 Toiletten: Toiletten befinden sich direkt am Festzelt. DIe Toiletten am Volksfestplatz in 
Startnähe sind geöffnet. 

	 Wertsachen: Für Wertsachen schließen Veranstalter und Ausrichter eine Haftung aus-
drücklich aus.

	 Rettung/Erste Hilfe: Notfallnummer an der Regattastrecke 0171 3153458

		  Fahrtordnung

Allgemeine Hinweise



Weitere Sponsoren werden im Programmheft aufgeführt und sind gelistet unter www.rudern-gegen-krebs.de
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Veranstalter

Stiftung Leben mit Krebs
Mainzer Straße 48
55252 Mainz-Kastel
Tel: 06134  - 7538 138
info@stiftung-leben-mit-krebs.de
www.stiftung-leben-mit-krebs.de
www.rudern-gegen-krebs.de

Sitz der Stiftung Wiesbaden

Koordinator

Förderer und Sponsoren

Ausrichter

Partner der  
Krebspräventionsini-
tiative

Universitätsklinikum Ulm
Sektion Sport- und Rehabilitationsmedizin 
Leimgrubenweg 14 
89075 Ulm 
www.uni-ulm.de/sportmedizin

Ulmer Ruderclub Donau e.V.
Bootshausstr. 7 
89231 Neu-Ulm 
www.ulmer-ruderclub.de


